



第十三届

全国运动会

全运惠民 健康中国

2017年8月27日-9月7日



青春做伴好追梦 组团助威声势大 观众给全运赛场注入活力

们的疯狂呐喊让很多人直呼“受不了”，赛后甚至还出现了围堵汽车的情况；田径赛场上的百米飞人大战，同样吸引了大批观众。

比照往届，这应该算本届全运会的一大特点。印象中类似火爆的场面只是在2005年南京全运会上有过——那一次有正处于巅峰状态的刘翔，但这也仅此一例。随着中国竞技体育水平的提升，尤其是在田径、游泳这些群众基础更好的项目上取得突破，“全运看明星”就成了亮点。

现在的粉丝们早已不是以往的“散兵游勇”，而是更加有组织，更加专业：在严密的安保措施下，张继科的粉丝们还能准确地掌握他的出行线路和乘坐的车辆，这不能不让人佩服；“包粉”们不仅在看台上疯狂呐喊，还懂得打“媒体牌”，为记者们精心准备了礼包，还有手书体的信，来为宁泽涛争取更多的支持；自从孙杨在男子400米自由泳夺冠后，“孙杨，百金王”的标牌每天都会出现在游泳馆的看台上挥舞。这一切，没有精心的策划和组织，是很难实现的。

还有一个颇能让人玩味的现象是，游泳馆看台上，每当宁泽涛出场的时候，除了“包粉”们高举“世界飞鱼”为偶

像疯狂欢呼呐喊之外，孙杨的粉丝们也会高举着“百金王”的牌子欢呼雀跃来“抢镜”，这场面即便是在只有宁泽涛参加的颁奖仪式时也会出现——另外一条战线上的竞争正在悄然上演。

照理说，宁泽涛和孙杨分别属于短距离和长距离项目，不存在直接竞争关系，宁泽涛这次没有参加接力项目，外界期待的两人“同池竞技”的场面也没能出现。但泳池里不直接PK，不代表在另外一个战场——商业价值上就没有竞争关系。随着宁泽涛的强势复出，原本没有悬念的“泳坛一哥”之争就有了波澜。当然，这和当事人的主观意愿无关，但也确实客观存在。

事实上，自从宁泽涛拿到全运会资格、复出已成定局的情况下，“黑宁”和“挺宁”的声音就开始了有了明显的分野，随着全运会比赛的推进，这样的交锋愈发激烈，而且恐怕还会不断持续下去。黑也好，挺也好，这背后的成因错综复杂，掺杂了各方利益，但也并非坏事，在竞争扩大到了场外后，拼的就不仅仅是竞技水平，而是“综合实力”了。

郑报融媒记者 郭韬略/文 白韬/图



本报讯

本届全运会的游泳比赛究竟有多火？从组委会的一项举措可见一斑：包括预赛在内的所有比赛，记者采访实行“配额制”，必须门票和证件同时使用才能入场，而且每个省的媒体每场比赛总共才只有三张票。也就是说，不仅没有了凭证就“免费看比赛”的待遇，而且要想采访到热门比赛，也得全靠运气。游泳正式开赛的前一天，一群记者凑在一起“抽签”，那紧张的心情不亚于买彩票抽奖。

出现这样的“极端情况”，自然是因为泳池里拥有宁泽涛、孙杨两位炙手可热的明星。其实在其他赛场上，也不乏气氛火爆的场面：女排决赛，身穿印有“惠若琪”字样的T恤，高举横幅的粉丝坐满了整整一面看台，他们制造出来的动静，让天津人民体育馆完全成了江苏队的主场；乒乓球赛场，张继科的粉丝

们的疯狂呐喊让很多人直呼“受不了”，赛后甚至还出现了围堵汽车的情况；田径赛场上的百米飞人大战，同样吸引了大批观众。

21秒98，男子50米自由泳半决赛位列第一进决赛 宁泽涛今晚冲击第二金

本报讯 因为没有孙杨的比赛，宁泽涛的项目也只是半决赛，昨晚的天津奥体中心游泳馆难得“消停了许多”，但是依然坚定地来现场支持偶像的“包粉”们还是颇有收获——21秒98！宁泽涛在男子50米自由泳半决赛中以明显优势高居第一进入决赛，他也是当天唯一一个游进22秒的选手。

郑报融媒记者 郭韬略/文 白韬/图 天津报道

优势明显，轻松进决赛

“其他的没有考虑那么多，首先要准备明天的50米比赛。”在100米自由泳夺冠后，宁泽涛这样回答媒体。确实，50米自的预赛排在第二天上午的第一项，留给宁泽涛只有一夜的“喘息时间”，虽然在外界看来，比赛悬念不大，但自认为“更适合游两枪”的宁泽涛面对全运会三枪的赛制，还是得仔细应对。

“能不能游进22秒？”在开完发布会返回热身池的路上，有记者这样问。“不好说，尽力吧。”宁泽涛回答。

在国内泳坛，22秒一直是男子50米自由泳的一个关口。4年前的沈阳全运会，宁泽涛游出了21秒91的成绩，当时这是新的全国纪录和亚洲纪录。但自那之后，就很难再度闯进22秒大关。里约奥运会，他的成绩仅仅是22秒38，连半决赛都没有进。而22秒08，是去年奥运会第八名的成绩。

上午的预赛，排在第七组第七道出场的宁泽涛，游出了22秒，和自己保持的全国纪录还有0.09秒的差距，轻松获得

小组第一，而且在所有选手中位居第一，到了晚上，半决赛上的他更进一步，比早上快了0.02秒，终于迈过了22秒这个坎，也是当天唯一一个游进22秒的人。

金牌无忧，能否破纪录？

总共就参加100米、50米两个单项的角逐，截止到目前，宁泽涛已经有过5次亮相，除了在100米自由泳预赛中排名第二之外，其余4次全部位居第一。100米，他是唯一一个游进48秒的人，50米，他是唯一一个游进22秒的人。虽然全部比赛还没有结束，但重新回到泳池的宁泽涛向所有人证明他仍是中国游泳短距离项目的第一人。前面的比赛给今天的决赛做好了足够的铺垫：不出意外的话，50米自的这枚金牌还是会挂在宁泽涛的胸前。

由此，在他身上留有的悬念就剩下一个：能否打破全国乃至亚洲纪录？全运会金牌固然重要，但不是唯一的目的。他要展现出的是自己仍具备世界级的能力，从而为重返奥运会赛场这个自己运动生涯中唯一的缺憾做好铺



垫。那么最好的办法就是，在夺金的同时，争取实现个人最好成绩的突破。今晚的50米自决赛，是他本届全运会的收官之战，也是最后一次机会。

从昨天的情况看，宁泽涛21秒98的成绩，比自己保持的全国纪录只有0.07秒的差距，比日本选手盐浦慎理保持的21秒88的亚洲纪录只慢了0.1秒。差距只在毫厘之间，突破或许就在今晚。

今天除了看“郑州飞鱼” 郑州姑娘 郭耘菲也期待卫冕

本报讯 今天，“郑州飞鱼”宁泽涛将再度点燃本届全运会泳池的激情，他将在男子50米自由泳的决赛中向着本届全运会个人第二金发起冲击。而在跆拳道赛场，郑州姑娘郭耘菲则将踏上全运会的卫冕征程。在体操和公路自行车的赛场上，“河南军团”也具备了争金夺银的实力。

本届全运会男子100米自由泳决赛，宁泽涛以47秒92的成绩强势夺冠，实现了个人在该项目上的卫冕。作为上届全运会男子50米自由泳的冠军，以宁泽涛目前的状况来看，实现卫冕应该不成问题。从昨天的预赛到半决赛，“郑州飞鱼”的表现非常稳定。今晚进行的全运会男子50米自由泳决赛，现在“很快乐”的宁泽涛也将力争个人在本届全运会上的第二枚金牌。

另外在跆拳道赛场，郑州姑娘郭耘菲也将踏上全运会的卫冕征程。今天她将在本届全运会女子67公斤级的比赛中登场亮相，郭耘菲目前的整体状态不错，她也将全力发挥，力争实现卫冕。

在体操赛场，小丫刘津茹将在女子跳马比赛中登场亮相。作为全国第一届青运会该项目的冠军，刘津茹还是颇具实力的，技术稳定的她还有一颗大心脏。今天，她将向自己首枚全运会金牌发起冲击。

公路自行车赛场，河南“骑手”将再度出发。胥玉龙和陈利斌将参加本届全运会公路自行车男子40公里的比赛，敬亚莉和赵宝芳两位郑州姑娘则将参加场地自行车女子20公里的角逐。河南实力派“骑手”也瞄准了各自所参加项目的金牌。

郑报融媒记者 陈凯 郭韬略

全运会群众项目全部结束 河南共收获七金

本报讯 随着乒乓球群众项目的比赛落下帷幕，本届全运会所有群众项目的竞争也全部结束，河南团总共夺得了7枚金牌，收获颇丰。

增设19个群众项目的比赛，是本届全运会的一大变化，也是一大亮点，使得“全运惠民”的主题更加突出。在天津举行的乒乓球群众项目的比赛中，河南运动员在女子30岁组和60岁组的比赛中拿到了两枚金牌，加上此前在太极拳、航模、海模等项目上获得的5枚金牌，河南代表团在群众项目中一共获得7枚金牌，此外还有2枚银牌和5枚铜牌入账，表现不俗。

在竞技体育项目中，河南男排在四分之一决赛中1:3负于江苏，无缘四强，体操小将芦玉菲在女子个人全能项目中位列第七，女子游泳选手张馨予在200米蛙泳的比赛中位列第五。

郑报融媒记者 郭韬略 天津报道